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分期付款购入固定资产，未确认融资费用如何摊销，能否举

例说明？ 【解答】假定A公司2007年1月1日从C公司购入N型

机器作为固定资产使用，该机器已收到，不需安装。购货合

同约定，N型机器的总价款为2000万元，分3年支付，2007

年12月31日支付1000万元，2008年12月31日支付600万元，2009

年12月31日支付400万元。假定A公司3年期银行借款年利率

为6%。 账务处理和计算过程如下： 固定资产入账价值

＝1000/（1 6%） 600/（1 6%）^2 400/（1 6%）^3＝1813.24（

万元） 长期应付款入账价值为2000万元未确认融资费用

＝2000－1813.24＝186.76（万元） 借：固定资产 1813.24 未确

认融资费用 186.76 贷：长期应付款 2000 实际利率法： 每期利

息＝每期期初本金×实际利率 每期未确认融资费用摊销＝每

期期初应付本金余额×实际利率 每期期初应付本金余额＝期

初长期应付款余额－期初未确认融资费用余额 2007年12月31

日未确认融资费用摊销＝1813.24×6%＝108.79（万元） 借：

财务费用 108.79 贷：未确认融资费用 108.79 借：长期应付款

1000 贷：银行存款 10002008年12月31日 未确认融资费用摊销

＝[（2000-1000）－（186.76-108.79）]×6% ＝（1813.24 108.79

－1000）×6% ＝55.32（万元） 借：财务费用 55.32 贷：未确

认融资费用 55.32 借：长期应付款 600 贷：银行存款 600 2009

年12月31日未确认融资费用摊销＝186.76－108.79－55.32 

＝22.65（万元） 借：财务费用 22.65 贷：未确认融资费用
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